

智能 高效 优质

我国麦收呈现三大亮点

“三夏”时节麦收忙。记者在全国小麦主产区了解到,智能科技应用让麦收越来越方便,高性能联合收割机大大加快麦收进度,优质品种小麦越来越多,成为今年麦收新亮点。

手机客户端上忙麦收

收割机在金黄的麦田里轰鸣而过,吞下了沉甸甸的麦穗,吐出了金灿灿的麦粒。在河北省邯郸市磁县讲武城镇西陈村的麦地里,收割机作业数据实时传送到马天强的手机上。

马天强是磁县一家农机合作社负责人,他说,现在这些“大块头”越来越“聪明”了。打开手机客户端,机器运动轨迹、行进距离、速度,一目了然。“往年,一台收割机上要3个人,1人开车,1人丈量收割面积,1人收费。”马天强说,今年收割机安装了智能终端设备,可以自动准确计量收获面积,省人又省心。

麦收期间,在河南省许昌市建安区陈曹乡尚庄村的麦地里,无论是农民还是机手,

都滑着手机,通过“智慧农机”的手机APP,找农机、量面积、算费用。机手杨晓涛说,之前收麦找活难,干完活了算面积难。现在利用“智慧农机”,一眼就能看到哪里有活,还能准确算出作业亩数和费用,省事又方便。

许昌市农机指挥中心主任韩武强介绍,今年“三夏”期间,许昌市利用“智慧农机”调度平台、“智慧农机”终端系统、“滴滴农机”手机APP等,实现了智能收麦。

记者日前在山东鄄城县的麦收现场看到,一台收割机在作业的同时,将作物产量和湿度信息等农业数据采集并生成了一张收割区域的产量分布图和作物湿度分布图。“通过这张图就能看到哪块地比较贫瘠,哪块地比较肥沃,种地时就能‘对症下药’、精准施策。”机手刘成龙说。

麦收进度越来越快

农业农村部14日发布的信息显示,连日来,小麦主产区天气总体晴好,高性能机具投入充足,组织调度有力有序,全国连续9天日机收面积超过1500万亩,其中有5天日机收面积超过2000万亩,创历史新高。截至6月13日,全国已收获小麦2.78亿亩,收获进度过八成,其中机械收获面积2.65亿亩,机收比例达95.5%。

今年“三夏”自大规模小麦跨区机收从启动到进度过八成,仅用时17天,比去年同期缩短1天。目前,四川、湖北、安徽、河南

小麦机收已基本结束,陕西、江苏进度过九成,山东过八成,河北、山西过六成,天津麦收已经启动,小麦机收主战场已从江淮、黄淮地区移至华北平原。

今年产粮大省河南省从麦收开始到结束,仅用12天时间就顺利收割了8192万亩小麦,是麦收期最短的一年。其中,6月2日至4日连续3天日收割面积超千万亩,创历史新高。

不仅河南,安徽今年麦收时间也较以前缩短。截至6月10日,安徽省3676万亩小麦抢收任务全面完成。自5月27日安徽省大面积开镰,到小麦抢收工作基本完成,仅用10天时间,比往年提前2~3天。大功率、高性能联合收割机成为麦收主力,小麦机收损失率明显降低。

“农机装备投入增加和现代化农机设备的广泛使用,是河南省今年麦收进度和机收率双双创下历史纪录的重要原因。”河南省农机局负责人介绍,今年河南麦收期间,全省收割机投入总量约为18.8万台。

良种小麦越来越多

鄄城县文锦家庭农场的农场主李夫夫今年种植了约200亩小麦,得益于良种良法相配套的田间管理,虽然灌浆期遭遇了一些不利天气,小麦依然颗粒饱满,亩产大约为1100斤。

良种小麦让部分种粮大户受灾害天气

影响较轻。安徽省太和县种粮大户范恒进告诉记者,4月中下旬、5月中上旬发生连绵阴雨天气,湿热潮湿天气使得小麦赤霉病集中爆发。好在他使用了经过改良的小麦良种,抗病抗倒伏能力较强,小麦亩产在1000斤左右。周围一些使用了普通品种的小麦则受灾较重,有的单产降到了600斤左右。

记者从河南省农业厅了解到,去年河南省优质专用小麦种植面积发展到840万亩,较上一年增加240万亩,增幅达40%。优质专用小麦,不仅仅满足了市场需求,也很好地促进农民增收。截至目前,河南省840万亩的优质专用小麦已落实订单(含意向)361.7万吨,订单(意向)率达到87.5%。

河北是全国发展强筋、中强筋小麦最适宜地区之一。近年来,河北一批科研育种单位先后培育出冀优8901、师栗02-1等一批优质强筋小麦品种,这些品种的品质指标达到或超过了国家出台的优质强筋小麦一等的标准。

“无一处点火,没一处冒烟。”这是记者近日走访皖北小麦抢收期间的最大感受。在安徽太和县旧县镇的现代农业示范区——恒进粮食产业园,多台联合收割机正在作业。收割机在收割、脱粒的同时,秸秆粉碎后抛撒在麦茬地里。经过农机深耕翻土,这些粉碎秸秆会被翻到土层下面,逐渐腐烂变成有机肥料。

新华社北京6月14日电

(上接一版)

拉动全省经济腾飞

2017年,郑州机场货邮吞吐量首次突破50万吨,增长10%,创2014年以来新高。其中,运往亚洲的货量10.86万吨,占比21%;运往欧洲的货量18万吨,占比36%。到今年上半年,“空中丝路”已经辐射到卢森堡、德国、英国、比利时等主要欧、亚国家的重要区域,成效显著。

在郑州机场2017年完成的50万吨货邮吞吐量中,涉及“一带一路”参与国家的货邮吞吐量约占总量的53%。

“空中丝绸之路”建设不仅有助于带动我国航空产业参与国际竞争,实现跨越式发展,更有助于河南搭建连接中国和世界的“空中桥梁”,拉动地方经济增长。这从郑州机场货运发展有力拉动河南及周边省份经济增长中可见一斑。去年,全省进出口总值5232亿元,通过郑州机场进出口的货值占全省总货值的40%,成为推动我省对外开放的强劲动力。

根据规划,到2020年,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设取得重大阶段性成果,网络框架基本形成。届时,郑州机场货运量将突破100万吨、客运量突破3000万人次。到2025年,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”与航空港区同步全面建成,郑州、卢森堡成为亚太和欧美物流集散分拨基地,在支撑国家“一带一路”建设中发挥核心作用。

郑卢「空中丝路」越飞越广

不负总书记殷殷嘱托

动力煤期货完成国内最大单月交割

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从郑州商品交易所获悉,以150万吨创下国内商品期货合约最大交割记录的动力煤805合约已于日前完成全部交割。

本次150万吨交割中买卖双方委托交易所结算的有142万吨,自行结算的有8万吨。交割中卖方为伊泰渤海能源有限责任公司、厦门象屿物流集团有限责任公司、中电投先融(天津)风险管理有限公司等15家机构;买方为浙江浙能富兴燃料有限公司、深圳前海瑞茂通供应链服务有限公司等四家机构。经协商买卖双方确定在秦皇岛港、神华黄骅港等7个动力煤期货指定交割港口完成实物交割。

最终交割货物全部采用船板发运方式,参与此次交割的主要客商对此也表示极为满意,表示动力煤期货交割制度贴合现货贸易习惯,交割港口布局完全能够满足大交割需求。买卖双方均按照签订的交割协议书中的相关约定完成此次期货实物交割工作,货物于6月5日全部发运完毕。

暑期出境游预订不断升温

本报讯(记者 成燕)随着暑假日益临近,郑州旅游市场暑期旅游线路预订不断升温。

“快放暑假了,我已经提前预订好了去欧洲的旅游行程,希望带孩子感受一下异国风情,让孩子增长见识、开阔视野,度过一个愉快的假期。”昨日,家住西区的市民李女士告诉记者。记者走访本市多家旅行社也发现,近日,前来咨询和预订出境游的游客明显增多,其中家长咨询带孩子出国游玩行程的居多,也有部分游客为夏季避暑提前规划行程。从预订情况来看,今年暑期除日本、东南亚等热门目的地预订火热外,受签证办理时间影响,目前,欧洲、美国、澳新等出境长线目的地预订人气持续攀升。

从驴妈妈旅游网数据来看,截至目前,暑期出境游预订中,学生族、亲子家庭预订人次占比达6成,儿童出游年龄主要集中在6~15岁的中小学生。多家旅行社出境游负责人表示,暑期是一年中的出游旺季,也是学生族出游的高峰期,亲子游、游学游等主题游十分火爆,不少亲子游线路预订火爆。此外,受夏季炎热天气的影响,海岛避暑游青睐。

今年暑期,哪些目的地最受青睐呢?来自驴妈妈旅游网等旅游网站的分析数据显示,出境长线游方面,俄罗斯、美国、毛里求斯、英国、澳大利亚位列预订人气前五名。其中,受俄罗斯世界杯及签证利好影响,俄罗斯暑期旅游人次大增,成为长线游“人气王”,目前世界杯主题旅游线路预订已进入冲刺阶段。美国、英国、澳大利亚成为游学游的三大热门目的地,哈佛大学、牛津大学、剑桥大学、墨尔本大学等名校吸引着众多亲子家庭前去游学,游学夏令营等主题产品也受到学生和家长的关注。出境短线游方面,泰国、日本、越南、新加坡、马来西亚等地颇受游客喜爱,海岛避暑游、体验异域风情、品尝当地特色美食等都是吸引游客的重要因素。

5月经济数据公布 中国经济运行稳健

新华社北京6月14日电 国家统计局14日发布的数据(见图表)显示,5月份,国民经济继续保持总体平稳、稳中向好发展态势,生产需求基本平稳,就业持续向好。

“总的来看,5月份国民经济运行继续保持稳中有进、稳中向好的发展态势。但也要看到,外部环境不稳定不确定性有所增加,国内发展不平衡不充分问题仍较突出,经济持续向好基础仍需进一步巩固。”国家统计局新闻发言人毛盛勇说,要坚持稳中求进工作总基调,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,着力增强内生动力和竞争力,积极化解风险挑战,推动经济高质量发展。

5月份国民经济持续稳中向好



我国新增发电装机规模创新高

据新华社北京6月14日电(记者 姜琳)中国电力企业联合会14日发布的数据显示,截至2017年末,我国发电装机容量17.77亿千瓦,较上年增长1.31亿千瓦,新增装机规模创多年新高;全国人均装机规模达到1.28千瓦,超过世界平均水平。

据中电联行业发展与环境资源部副主任薛静分析,新增非化石能源发电装机占全部发电装机增量的68.9%,同比提高3.6个百分点,显示了电力结构进一步优化。

其中,光伏发电是增量的主要贡献者。在光伏扶贫、“领跑者”计划和光伏发电上网电价调整等利好政策推动下,去年太阳能发电装机容量同比大幅提升,新增规模高达5341万千瓦。

业内人士表示,光伏发电是绿色清洁能源,但当前弃风弃光问题依然突出;飞速增长的分布式光伏装机,也给东部一些地区电网安全带来较大影响。在规范发展的同时,也有必要遏制光伏行业过热投资和非理性扩张。

数据显示,2017年,全国弃风弃光现象明显改善。其中,弃光电量73亿千瓦时,弃光率6%,同比下降4.3个百分点。今年一季度,弃光率为4%,但是并不稳定。

“发展协调性不够、系统灵活性不足导致调峰困难,输电通道建设不匹配导致大范围消纳受限,新能源自身存在技术约束,以及市场机制不完善等问题并未得到根本解决,未来大规模新能源发电并网消纳的压力和挑战会越来越大。”薛静表示。

近日,国家发展改革委等三部委联合印发通知给行业“降温”,要求优化光伏发电上网电价调整等利好政策,补贴退坡、降低补贴强度,并将新投建光伏电站标杆上网电价每千瓦时降低0.05元。

国际5G标准正式发布

进入产业发展新阶段

新华社北京6月14日电(记者 高亢)记者14日从中国联通获悉,国际标准组织3GPP同日在美国举行全体会议,第五代移动通信技术标准(5G NR Standalone,独立组网)方案获得批准并发布,这标志着首个真正完整的国际5G标准正式出炉,5G已完成第一阶段全功能标准化工作,进入了产业应用新阶段。

中国联通副总经理邵广禄表示,5G标准版本是业界伙伴精诚合作的共同贡献,将成为5G商用化的重要基石。5G网络将能满足多样的业务需求和场景,既可提供高速无线接入,更可为垂直行业赋能。

据介绍,本次发布的5G Release 15完整版本SA(独立组网)是采用崭新设计思路的全新架构,在引入全新网元与接口的同时,还将大规模采用网络虚拟化、软件定义网络等新技术。5G独立组网可降低对现有4G网络的依赖性,更好地支持5G大带宽、低时延和广连接等各类业务,并可根场景提供定制化服务,满足各类业务需求。

中国移动集团副总裁李正茂说,5G承载着整个移动通信行业提供更高速流畅的宽带服务和更广泛有效的垂直行业通信解决方案的梦想和期望。业界必将以此为契机,齐心合

力全面加速5G的端到端成熟步伐,共创跨界融合新生态。

中国电信集团执行副总裁刘桂清表示,随着5G独立组网标准的发布,中国电信计划通过扩大现有的多城市外场测试,稳步推进5G性能验证和网络功能优化工作,促进5G产业健康发展。

大唐电信集团副总裁陈山枝认为,5G首个完整版本标准规范的顺利推出,将成为5G网络成功商业化应用、发挥社会价值的加速器和倍增器。独立组网标准顺利完成也为5G产业的全面启动奠定了基础,商用化进度进入冲刺阶段。

消协提醒:

谨慎对待低价装修征集样板间等活动

新华社成都6月14日电(记者 李倩薇)随着家装旺季的到来,为引导消费者远离家装消费陷阱,成都市消费者协会、成都市建筑装饰协会发布消费警示,提醒消费者谨慎对待“低价装修”“征集样板间”等活动。

今年1~5月,成都市消协共接到装修咨询200多人次,其中投诉26件,涉及17家装修公司,涉及“跑路”的装修公司有3家。投诉主要集中在三类问题:一是优惠活动承诺不兑现。二是“跑路”让消费者很受伤。“跑路”现象出现在装修的各个环节,有的是装修中工程设计负责人拿着钱“跑路”;有的是装修完毕协商退费时工长“跑路”;有的是装修过程中公司老板“跑路”;有的是装修公司整体“跑路”。三是公司管理不善导致装修质量差、长时间拖延工期、售后服务缺失等。

消协提醒,消费者一是要警惕类似“一次付款,超低优惠”的活动,不参与不符合市场规律的超低价活动;二是务必实地考察,选择有固定经营场所、相关证照的企业,登录国家企业信用信息公示系统查询企业资质和信用;三是仔细签订合同,推荐使用各地工商部门审查后的行业合同范本;四是保留好相关凭证(如工地照片、装修合同、付款凭证等),最大程度保障自身合法权益。



为保障铁路安全行车,6月14日,中国铁路武汉局组织200多名职工,利用铁路行车的间隙时间,更换武汉长江大桥铁路桥面的钢轨。

家庭收入咋认定 我市出台细则

本报讯(记者 李娜)申请低保的时候,家庭收入都包括哪些?什么收入不能算在内?这些细节,你知道吗?6月14日,记者从郑州市民政局获悉,《郑州市民政局关于进一步做好救助申请家庭经济状况认定的实施意见》近日出台,市民在申请低保或者申报低收入家庭的时候,这些“知识点”需要知晓。

五方面认定家庭收入

根据《意见》,家庭收入是指救助申请家庭在提出申请当月连续6个月内家庭全体成员所拥有的全部可支配收入,包括扣除缴纳的个税和个人所得税及按规定缴纳的社会保险费等支出后的工资、薪金、奖金、劳动分红、津贴、补贴以及与任职或者受雇有关的其他所得等。

家庭经营净(纯)收入。指从事生产、经营及有服务活动所得。包括从事种植、养殖、采集及加工等农林牧渔业的收入,从事工业、建筑业、手工业、交通运输业、批发和零售业、餐饮业、文教卫生业和社会服务业等经营及有服务活动的收入等。财产性收入。包括动产收入和不动产收入。动产收入是指让与无形资产、专利权等收入,储蓄存款利息、有价证券红利、储蓄性保险投资以及其他股息和红利等收入,集体财产收入分红和其他动产收入等。不动产收入是指转租承包土地经营权、出租或者出让房产以及其他不动产收入等。转移性收入。指家庭所接受的来自国家、单位和社会团体的各种转移支付以及居民家庭间的收入转移,包括赡养费、抚养费、离退休金、失业保险金、社会救济金、遗属补助金、赔偿收入,政策性生产补贴,接受遗产收入、接受捐赠(赠送)收入等。

其他应当计入家庭收入的项目。

抚恤金补助金等不计入家庭收入

有些收入,是不被记入家庭收入范围的,具体来说,有以下这些:优抚对象按照国家规定享受的抚恤金、补助金、优待金、护理费、保健金;见义勇为人员及对国家、社会和人民做出突出贡献者,政府给予的一次性奖励金和市级以上劳动模范退休后享受的荣誉津贴;在校学生获得的奖学金、助学金、生活津贴、困难补助等;高龄津贴;各级政府、社会各界给予的临时性救助款物;人身损害赔偿金、抚恤金,丧葬抚恤金;因公(工)负伤的护理费;按规定享受的各种计划生育奖励、扶助资金和其他优惠资金;按规定缴纳的社会保险费(含养老、失业、医疗、工伤和生育共五险)、住房公积金;“十三五”期间中央确定的农村居民基本养老保险基础养老金;残疾人两项补贴(困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴)等。

入户核查人员不得少于2人

根据《意见》,我市要结合城乡低保年审和农村低保专项治理对原低保家庭收入重新进行核算,家庭收入核算由乡镇(办)组织实施,村(居)委会协助做好相关核算工作,入户核查工作人员不少于2人。收入核算结束后,参加核算的乡镇(办)工作人员、村(居)委会工作人员和救助申请家庭户主必须在《郑州市救助申请家庭经济状况核算表》上签字确认,作为低保档案留存。收入重新核算工作要于2018年10月前完成,7月1日以后,新申请救助的困难家庭,要认真核算收入并规范填写《郑州市救助申请家庭经济状况核算表》,并存档备查。同时,要求各县(市)区民政局要做好督查工作,按照不低于30%的比例入户对家庭收入核算进行抽查,确保收入核算客观、公正、准确,避免认定工作主观随意、流于形式。